Vom 6. bis 8. Dezember 2024 findet die Jahreshauptversammlung der Winckelmann-Gesellschaft statt.

Ich erlaube mir, Sie im Namen des Kuratoriums der Winckelmann-Gesellschaft dazu einzuladen.

Prof. Dr. Max Kunze

## **PROGRAMM**

# Freitag, den 6. Dezember 2024

Rathausfestsaal

20.00 Uhr Prof. Dr. Jan Pieper

"Frederic de Waldeck und die Anfänge der Erforschung

der Maya-Kultur"

Konzert mit traditioneller mexikanischer Musik

### Sonnabend, den 7. Dezember 2024

10.00 Uhr Gedenken am Winckelmann-Denkmal

Rathausfestsaal

10.30 Uhr Festvortrag

Prof. Dr. Max Kunze

85 Jahre Winckelmann-Sammlungen – Rückblick auf Stifter und Sponsoren

Verleihung der Winckelmann-Medaille der Hansestadt Stendal

Verleihung des Wilhelm-Höpfner-Preises der Winckelmann-Gesellschaft

#### 12.00 Uhr MITGLIEDERVERSAMMLUNG

Wahl der Versammlungsleitung

Bericht des Kuratoriums (Prof. Dr. Kunze) Bericht der Geschäftsführung (Dr. Bruer) Bericht des Schatzmeisters (Herr Krumsieg)

Bericht der Kassenprüfer (Frau Sprengel, Frau Walinda)

Entlastung des Kuratoriums Wahl der Kassenprüfer

Berichte des Museumsvorstandes (Dr. Urban)

Vorschlag auf Änderung der Satzung

Wahl der/des Präsidenten der Winckelmann-Gesellschaft

Verschiedenes

Mittagspause

Winckelmann-Museum

16.00 Uhr Eröffnung der Ausstellung

Porzellane mit Antikendekor des 18. und 19. Jahrhunderts Eine Stiftung von Ingeburg und Sven Olaf Hoffmann

Führung: Prof. Dr. Sven Olaf Hoffmann

18.00 Uhr Rundgang durch die Ausstellung

Wilhelm Höpfners Bilder (1899–1968) Skurriles – Phantasievolles – Kinderbücher

Hotel Schwarzer Adler

20.00 Uhr Gemeinsames Abendessen

Sonntag, den 8. Dezember 2024

09.30 Uhr Exkursion nach Havelberg zum

Prignitz-Museum am Dom

Die Winckelmann-Gesellschaft ist Mitglied in:







Organisatorische Hinweise:

Bitte richten Sie Ihre Anmeldung zur Jahreshauptversammlung, zum Abendessen und zur Exkursion bis zum 20. November 2024 schriftlich an das Sekretariat der Winckelmann-Gesellschaft Winckelmannstraße 36–38

D-39576 Stendal

Tel.: 03931/215226 Fax: 03931/215227 e-mail: info@winckelmann-gesellschaft.com

# WINCKELMANN-GESELLSCHAFT e.V.



EINLADUNG ZUR

JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 2024